



Αγάπη χωρίς όρια για μια «ανένταχτη», αυτοκαταστροφική μητέρα σε ένα ποθυβραβευμένο βιβλίο

«Το βιβλίο της μητέρας»

- Συγγραφέας: Βιολαίν Ουισμάν
- Μετάφραση: Γιάννης Στρίγκος
- Εκδόσεις: Πατάκη, σελ. 300

«**ΗΜΑΣΤΑΝ** όντως καλές μαθήτριες. Και δεν γινόταν άλλωστε να μην ήμασταν, ήταν θέμα ζωτικής σημασίας για τη μαμά, έπρεπε να αποδείξει σ' αυτό το κάθαρμα, αυτόν τον αλήτη, τον θεό, τον άρχοντα, πως ήμασταν τα καλύτερα κορίτσια κι εκείνη η καλύτερη μητέρα που υπήρχε».

Ομορφη, ταλαντούχα και χαρισματική, η Κατρίν είναι η μαμά για τα δυο της κορίτσια που τη λατρεύουν, όπως τα λατρεύει κι εκείνη, χωρίς όρια. Είναι σε όλα υπερβολική, καπνίζει και πίνει υπερβολικά, οδηγεί με υπερβολική ταχύτητα, αγαπάει και ζει καθ' υπερβολήν και αυτό δεν είναι ανώδυνο ούτε για την ίδια ούτε για τους γύρω της.

Η Κατρίν, που έχει περάσει εξαιρετικά τραυματική παιδική και εφηβική ηλικία, απέκτησε τις δύο κόρες της από τον δεύτερο γάμο της. Μετά τον τρίτο της γάμο, καταρρέει και καταλήγει σε ψυχιατρική κλινική. Τα δυο της κορίτσια περιμένουν την επιστροφή της, αν και ξέρουν πως η ζωή



μαζί της δεν είναι καθόλου απλή υπόθεση, αφού περνούν από την εκστατική ευτυχία και την απόλυτη ελευθερία στην κατάβαση στην κόλαση. Ομως, εκείνες την αγαπούν πάνω από όλα, η μαμά είναι η «βασίλισσά» τους και ορκίζονται ότι θα κάνουν τα πάντα για να την κρατήσουν στη ζωή.

Μέσα από μια αφήγηση πληθωρική αλλά και στοχαστική, η Βιολαίν Ουισμάν καταθέτει ένα σημαντικό αυτοβιογραφικό μυθιστόρημα με επίκεντρο τον «βίο

και την πολιτεία» της Κατρίν, της «ανένταχτης βασίλισσας» που έζησε πέρα από τις συμβατικότητες έως το τέλος.

Η Β. Ουισμάν γεννήθηκε στο Παρίσι το 1979 και ζει τα τελευταία 20 χρόνια στη Νέα Υόρκη. Το 2018 έκανε την εκθαμβωτική της είσοδο στον χώρο της πεζογραφίας με το μυθιστόρημά της «Το βιβλίο της μητέρας», αποσπώντας διάφορα βραβεία. Η αγγλική έκδοση συγκαταλέχθηκε στη μακρά λίστα για το διεθνές βραβείο Booker του 2022 και την ίδια χρονιά συμπεριλήφθηκε στη λίστα των «New York Times» με τα 100 πιο αξιόλογα βιβλία του έτους.

